Priklady ke cviceni z MCMC — MCMC algoritmy 11

Piiklad 1: Uvazujme linedrni model
Y= B0+ fizi+ €, e&~NO Y, i=1,...,n,

kde 8 = (Bo, B1)T ~ Na(u,¥) a7 ~ I'(a, \) jsou nezavislé. Predpokladejme, Zze podminéné pii 3 a
7 jsou Y; nezévislé. Cheeme generovat vzorek z aposteriorni hustoty 7(53, 7|y1, ..., yn). Definujte
Metropolistv-Hastingstiv algoritmus.

Piiklad 2: Bud s = (s1,s2)7 a uvazujme model s normalné rozdélenym vektorem chyb e
Yy =PBo+ Pis1+ Pasz + e, €5~ N(0,07),

kde

cov(es, eg<) = o exp{—r((s1 — 83)* + (s2 — s5)1)}, K >0,
a apriorni rozdéleni je 8 = (Bo, f1,82)" ~ N3(i, %), 02 ~ I'(as,bs) a k ~ I'(ax,by), kde B,
0% a k jsou nezavislé. Pfedpokladejme, Ze mame k dispozici pozorovani y = (Ygry, - .,ys(n))T
Chceme generovat z aposteriorniho rozdéleni s hustotou 7(3, o2, k|y). Definujte vhodny MCMC
algoritmus. Jak byste generovali z Y, .11y |Y =y ?

Piiklad 3: Uvazujme AR(1) model:
Xi=0Xi1+¢€, teN,

kde —1 < ¢ < 1 a ¢ je realny bily 3um s rozptylem o2, tj. ¢, ~ N (0, 0?) nezavislé. Predpokladejme,
7e apriorni rozdéleni je ¢ ~ R(—1,1) a 7 = 02 ~ I'(a,A\) a mame k dispozici pozorovani
= (z1,...,2,)T. Vytvorte MCMC algoritmus pro generovani z aposteriorni hustoty 7(¢,7|z).
Jak byste generovali z X, 11| X = 2?7

Piiklad 4, P1: Chcete generovat vzrorek z N(0,1).

a) definujte Metropolisuv algoritmus s ndhodnou prochazkou a ovéite, ze kdyZz zvétSujeme
rozptyl navrhového rozdéleni, pravdépodobnost piijeti navrhu klesa,

b) definujte Metropolisuv-Hastingsuv algoritmus s nezavislymi kroky (nezéavislym vybérem).

Napiste funkci, ktera bude generovat Markovsky Fetézec s cilovym rozdélenim s hustotou N(0,1).
Névrhovou hustotu volte:

a) norméalni rozdéleni s nulovou stiedni hodnotou a rozptylem o2.

b) Laplaceovo rozdéleni s parametrem a.

Zkuste také pouzit algoritmus symetrické ndhodné prochazky, opét s rtiznymi volbami navrhového
rozdéleni (rovnomérné, normalni) a riznymi startovacimi hodnotami.

Pozorujte, jaky je vliv rozptylu navrhového rozdéleni na pribéh vygenerovaného fetézce a prav-
dépodobnost prijeti.



